

第九课 摩门教



棒

边说	边做（请两位同性学员一起做）
史密斯是假先知	<p>一位学员拿着“史密斯”字条，另一位拿着“假先知”字条。（请教师预先准备好两张字条，直写、横写均可。）</p>
多神主义人变神	<p>两人同时往上跳一下，与此同时，用两手的拇指和食指形成一个三角形，放在头顶（代表人变神的极端谬误）。</p>
天父天母生圣子	<p>说“天父天母”时，左边的学员双拳于胸前对碰，但拇指竖起和屈曲，让两拇指头对碰；说“生圣子”时，右边的学员双手在胸前，做抱着一婴孩的动作。</p>
得救还须守礼仪	<p>说“得救”时，左边的学员双手在胸前合起来，做祷告的动作；说“还须守礼仪”时，右边的学员按手在左边的学员头上。</p>
删改圣经捏故事	<p>两人左手拿着圣经，说“删改圣经”时，左边的学员做好像把其中一页圣经撕下来的动作；说“捏故事”时，右边的学员做好像把一页纸插入圣经中的动作。</p>

引言

在海外很多地方，摩门教徒给人的初步印象都很正面——斯文有礼，衣著整齐，不抽烟，不喝酒，连咖啡和茶都不喝。摩门教现在的正名是“耶稣基督后期圣徒教会”，是美国最大的异端。1805年，它的创办人史密斯生于美国。1820年，他说他在他家附近的树林里祈祷的时候，看见一道比太阳还亮的光柱，缓缓地降落在他身上。他看见圣父、圣子。他表示他被告知，世上没有任何一个教会值得他加入，因为全都是错的，这些教会的信条都是可憎的，而传道人都是腐败的。⁵²

一段时间之后，史密斯表示他蒙神拣选建立基督的教会、复兴圣职。他宣称一个天使向他显现，把他带到一座山，引导他找到由先知摩门所刻写的金页片，并且同时找到所谓的土陵和乌明，这些“石头”（土陵和乌明）帮助他把这个以“改良了的埃及文”⁵³写成的《摩门经》翻译成英文。翻译工作完成后，天使把那些金页收回。

《摩门经》宣称记录了一段由公元前600年到主后400年的美洲历史，讲述以色列人李海一家蒙主指示，约于公元前600年横渡海洋，从耶路撒冷迁移至美洲。这个家庭衍生出两个民族。神不断差先知去教导他们，甚至当耶稣复活之后，也曾向他们显现，设立十二使徒等。可是，后来两族人互相残杀，其中一族被灭绝，而另一族有少数人生存下来，成为了今天美洲的印第安土人。史密斯宣称先知摩门把他们的历史写在金页上，也就是史密斯所说的《摩门经》金页。

史密斯在1830出版《摩门经》，并于同年正式组织了耶稣基督后期圣徒教会（当时的名称是耶稣基督末世圣徒教会）。但后来他因为与地区人士有冲突而入狱。1844年，当地发生动乱，史密斯在狱中被枪杀。他的继任人杨格（又名杨伯翰）表示，他在梦中见到摩门教徒的新家园，于是带领教徒迁移到西部的犹他州盐湖城。今天，摩门教的总部设在盐湖城，而犹他州大部分的居民都是摩门教徒。

2000年左右，全世界约有九百万摩门教徒。摩门教于2004年开始在中国根据相关法律，合法举行聚会，但不可以在公众场合传教。目前在中国多个大城市已有摩门教信徒在星期天举行聚会。

虽然摩门教自称是耶稣基督后期圣徒教会，并且在教义上似乎跟基督教相近，但它其实是一个典型的异端。让我们在这一课看看其中的原因。

史密斯是假先知

 申 18:20~22 “若有先知擅敢托我的名，说我所未曾吩咐他说的话，或是奉别神的名说话，那先知就必治死。²¹你心里若说：‘耶和华所未曾吩咐的话，我们怎能

⁵² 《约瑟·斯密——历史》（摘录自先知约瑟·斯密的历史），《无价珍珠》教会历史第一卷，第1~5章，14~19节，耶稣基督后期圣徒教会，http://scriptures.lds.org/zh/js_h/1（2015/10/29）。

⁵³ 《摩门经》摩尔门书9章32节，耶稣基督后期圣徒教会，<http://scriptures.lds.org/zh/morm/9>（2015/10/30）。

知道呢？²² 先知托耶和华的名说话，所说的若不成就，也无效验，这就是耶和华所未曾吩咐的，是那先知擅自说的，你不要怕他。”

问题：根据刚才所读的经文，我们怎样辨认出一个人是真先知还是假先知？

摩门教宣称



摩门教的始创人史密斯是神的先知，把神的信息传递给他们。史密斯除了声称得到金页片外，他也声称神的使者施洗约翰，曾向他和他的一个朋友显现，按立他们为亚伦等次的大祭司，并且按这位使者的指示，彼此施洗。史密斯表示，他受洗后，就有预言之灵，能预言有关教会的兴起和许多其他与他教会有关的事，以及有关那一代人的事。⁵⁴ 史密斯更声称天使曾向他显现 135 次，他于是把所得的启示收集成书，这本书就是今天摩门教的《教义和圣约》。



然而，史密斯是假先知，因为他所说的所谓预言都落空了。我们可以在他们所出版的《教义和圣约》内找到以下的例子：

1. **关于摩门教：**摩门教的圣殿（他们认为那是将来的新耶路撒冷）将会在他身处的那个世代，在美国的密苏里洲建立起来。⁵⁵ 可是直到现在，已经过了 170 多年，这样的一座圣殿还没有出现。
2. **关于美国几个城市：**若纽约、波士顿和亚伯尼市的人不接受他所传的道，“就有荒芜和彻底的毁灭等着他们。如果他们真的拒绝这些事，他们受审判的时辰就快到了，他们的家必成为荒场留给他们。”⁵⁶ 史密斯和他的同工真的去了这几个城市传道，可是那儿的人都不接受他们所传讲的，但这三座城市至今都没有被毁灭。
3. **关于世界：**鉴于当时美国南北两方的矛盾，早在史密斯发出预言前，不少人已预测到美国将会发生南北战争。史密斯亦预言说：“时候将到，战争将从此地开始，倾倒在各国上……。因此，大地居民将因刀剑和流血而哀嚎；大地居民也将因饥荒、瘟疫、地震、天上的雷和凶猛强劲的闪电，而感觉到全能之神的震怒、气愤和惩戒之手，直到那已定的毁灭造成各国的完全终结。”⁵⁷ 三十年后，果然发生了南北战争，但并没有涉及各国，也没有发生全球性的饥荒、瘟疫、地震，而各国也没有终结。

问题：你认为神会用一个不断犯奸淫的人来作他的先知吗？为什么？

⁵⁴ 《约瑟·斯密——历史》(摘录自先知约瑟·斯密的历史)，《无价珍珠》教会历史第一卷，第 1~5 章，第 68~73 节，耶稣基督后期圣徒教会，http://scriptures.lds.org/zh/js_h/1 (2015/10/29)。

⁵⁵ 《教义和圣约》，第八十四篇，第 2~5 节，耶稣基督后期圣徒教会，<https://www.lds.org/scriptures/dc-testament/dc/84?lang=zho> (2015/06/15)。

⁵⁶ 《教义和圣约》，第八十四篇，第 114~115 节，耶稣基督后期圣徒教会，<https://www.lds.org/scriptures/dc-testament/dc/84?lang=zho> (2015/06/15)。

⁵⁷ 《教义和圣约》，第八十七篇，第 2~6 节，耶稣基督后期圣徒教会，<https://www.lds.org/scriptures/dc-testament/dc/84?lang=zho> (2015/06/15)。

 史密斯的生命结出很坏的果子，绝对不可能是神使用的先知。他贪恋别人的妻子，多次犯奸淫。2014年，摩门教的领袖终于承认史密斯有40个妻子，而其中一些更是别人的妻子⁵⁸，中国的网站也有相关的报导⁵⁹；也就是说，史密斯曾多次犯奸淫。史密斯声称有天使向他显现，命令他要娶多个妻子，不然会用剑毁灭他，因此他不得不依从。可是，奸淫一直是神所憎恶的，神又岂会随意改变他的旨意呢？受到大众的批评和政府立法禁止多妻，摩门教后来声称神再启示他们一夫只可以娶一妻。

摩门歪理	圣经真道
创办人史密斯是先知。	史密斯是假先知，因为他所说的所谓预言都落空了，并且贪恋别人的妻子，多次犯奸淫，他绝对不是神使用的先知。

多神主义人变神

一、神是由人变成的

摩门教所信的神，并不是圣经所启示的神，因为摩门教认为：

1. 管理这个地球的神，也就是天父，原是来自另一个星球，并且他本来是一个人；
2. 除了天父，还有天母；天父和天母结合，生了许多灵体，包括耶稣、撒但和这个地球上的人类；
3. 作为人类的你和我，都可以高升成为神。

摩门教认为他们现在所信的神（也就是创造这个地球的神），本来是另一个星球上的人。然而，他一小级一小级地上升，高升又高升，最终成为这个地球的神。

摩门教宣称



“神从前就像我们现在一样，但他是一个高升了的人，坐在天上宝座上！这是最大的秘密……我现在要告诉你，神是怎样变成神的。我们曾想象，又猜想，神从亘古就是神。我将驳斥这个想法……福音的第一个原则就是要肯定知道神的本性……知道他从前曾是一个人，好像我们；是的，神自己，我们所有人的天父，在某个地球上居住。”⁶⁰

⁵⁸ Daniel Burke, *Church: Mormon founder Joseph Smith wed 40 wives*, CNN, November 11, 2014, <http://edition.cnn.com/2014/11/11/living/mormon-founder-polygamy/> (2015/06/15).

⁵⁹ 《教徒：摩門教創始人依照上帝指示實行一夫多妻制》，中國網，2014 年 11 月 13 日，<https://read01.com/JPyKOd.html> (2015/06/15)。

⁶⁰ Joseph Smith, *History of the Church of Jesus Christ of Latter-day Saints*, Salt Lake City: Deseret Book Company, 1950, Volume 6, Chapter 14, pp.305-6, <https://byustudies.byu.edu/content/volume-6-chapter-14> (2015/06/11).



“神以父母身份提供的慈爱及指引，能使每一位乐意服从的孩子获得神的完全和神的荣耀……男人和女人都拥有潜能超升成为神，这项教导明显超过了现今大多数基督教教会的认知。”⁶¹

问题：

1. 你认为圣经所启示的神是由人变成的吗？
2. 我们都会变成神吗？
3. 到底有多少位神？

今天，他们仍然教导，这个地球上的人也可以超升成为神。这是他们的主要信条之一。由此可见，摩门教其实信奉多神主义。这种“人可以变成神”的多神主义，足以证明摩门教是异端。首先，圣经说：神是个灵，不是人（参约4:24）；神不是由人进步而成的，而是自有永有的（参出3:14）；从亘古到永远，他是神（参诗90:2）；神是永远长存的神（参赛57:15）。神绝对不是由人变成的。另外，宇宙中只有一位神，他是独一的真神（参申6:4；赛44:6），是永不改变的神（参玛3:6）。

人是按神的形象造的，但这并不是说人可以变成神。事实上，亚当和夏娃就是因为妄想得到神那样的智慧而堕落（参创1:26~27，3:5）。

【教学提示：教师可按学员的程度，先请他们尝试找寻适切的经文来辩驳摩门教的谬理，然后在总结的时候，把有关的经文提出来。】

二、不相信三位一体

由于摩门教认为人可以变成神，所以基本上，它信奉多神主义，不相信只有一位神。虽然他们也表示他们信天父、圣子和圣灵，可是他们否定三位一体。



摩门教宣称

天父是神；由天父和天母所生的耶稣也是神；而圣灵也是神。摩门教相信“父有像人一样可触摸的骨肉身体；子也一样；但圣灵没有骨肉的身体。”⁶²

摩门教相信神有三位，但否定三位一体。他们认为马太福音4章16至17节等经文，已说明了有三位神，就是圣父、圣子和圣灵。⁶³

⁶¹ 《成为像神一样》，耶稣基督后期圣徒教会，<https://www.lds.org/topics/becoming-like-god?lang=zho> (2015/06/11)。

⁶² 《教义和圣约》，第一百三十篇，第22节，耶稣基督后期圣徒教会，<https://www.lds.org/scriptures/dc-testament/dc/130?lang=zho> (2015/10/29)。

⁶³ James Edward Talmage, *The Articles of Faith: A series of Lectures on the Principal Doctrines of the Church of Jesus Christ of Latter-day Saints*, Salt Lake City: The Deseret News, 1899, pp. 46-48, <https://archive.org/stream/articlesoffaith00talm#page/46/mode/2up> (2016/04/25).

 他们似乎故意忽略那些提到只有一位神的经文，如提摩太前书2章5节。此外，圣经说父是个灵，并没有身体，所以主耶稣说那真正拜父的，要用心灵和诚实拜他，因为父要这样的人拜他（参约4:23~24）。值得留意的是，摩门教其实信奉多神主义，认为在三位神以外，还有许多由人变成的神，因此，他们否定三位一体并不出奇。

 摩门教否定尼西亚信经、亚他拿修信经里关于三位一体的部分，认为有关的内容有许多自相矛盾和前后不一致的地方。对于早期教会对于三位一体的教导，他们认为有关的教导完全偏离了圣经的启示。⁶⁴ 可是，他们没有清楚地指出：这些信经哪些部分自相矛盾或前后不一致，也没说明他们认为三位一体的教导完全偏离了圣经启示的原因。然而，正如我们在第一课所指出的：正统信仰是以圣经真理作为依据，忠于早期教会公认的信经，包括《尼西亚信经》和《亚他那修信经》等。既然摩门教不认同《尼西亚信经》和《亚他那修信经》，他们肯定也是异端。

摩门歪理	圣经真道
管理这个地球的神，也就是天父，原是来自另一个星球，并且他本来是一个人。	神是个灵，不是人（参约4:24）；神不是由人进步而成的，而是自有永有的（参出3:14）；从亘古到永远，他是神（参诗90:2）；神是永远长存的神（参赛57:15），绝对不是由人变成的。
相信有三位神，就是圣父、圣子和圣灵。	神是三位一体的。
人都可以高升成为神。	人是按神的形象造的，人不可以变成神。

天父天母生圣子

摩门教宣称



按照摩门教的教义，首先由人变成神的就是天父。这个天父跟天母生了许多灵体的儿女。而耶稣是天父和天母结合所生的首个灵体⁶⁵，因此，他是长子。你和我也是天父和天母们所生的灵体。早在我们出生前（所谓“前生阶段”），我们已经存在，是没有肉身的灵体。也就是说，摩门教认为，在前生阶段，耶稣与人在本质上并没有任何区别。

⁶⁴ 同上。

⁶⁵ Elaine Anderson Cannon, *Mother in Heaven*, in *Encyclopedia of Mormonism*, 1992, Brigham Young University: Harold B. Lee Library, http://eom.byu.edu/index.php/Mother_in_Heaven (2015/10/29).

摩门教认为，由于圣子是天父的后裔（天父跟天母所生的第一个灵体，是首生的），他的神性是源自父的，因此，他的地位跟父并不一样，是较次等的。⁶⁶

问题：你认为耶稣是天父和天母结合所生的吗？为什么？

 圣经从来没有提到天母。圣子并不是天父与天母结合所生的。圣子与圣父原为一，与父是同等的。圣子有完全的神性，并不是次等的神。歌罗西书1章15节提到他是首生的，但这不是指他是天父与天母结合所生的首名儿子，而是指他在一切被造的之先和之上，因为万物都是借着他造的，又是为他造的（参16至17节）；他是创造主，不是首个被造物。此外，圣子是首生的，是指他是首先从死里复活的（参西1:18；徒13:33）。

另外，在原文圣经中，罗马书8章4节、希伯来书1章6节和11章28节的“长子”跟歌罗西书1章15节的“首生”是同一个字，因此，这些经文的“长子”其实是指主是首生的。

虽然摩门教自称为耶稣基督后期圣徒教会，但他们所传的是另一个耶稣。

摩门教宣称

 摩门教认为在这个地球上的人类在出生之前，是住在天父身边的，是他灵体的孩子；在前生阶段，天父提出他的计划——要造一个地球让人住在上面，借此验证他们是否愿意顺服神。前生阶段的耶稣表示他愿天父的旨意成就。但另一个灵体儿子认为天父应夺去他给人的选择权（自由意志），并且要神把他的能力给他；这个灵体的儿子就被抛下去，成了撒但，也就是魔鬼。换句话说，摩门教认为，在前生阶段，耶稣与人在本质上并没有任何区别，而耶稣跟撒但本来是兄弟。⁶⁷ 【 教学提示：请教师留意这些只是参考资料，并非本课的核心内容。】

 事实上，摩门教对神的观念互相矛盾。若我们认为神是创造者，他又怎可能同时是被造的呢？若天父原本是人，那么，天父、天母是谁造的呢？天父原本所属的星球又是谁造的呢？为什么我们要相信这个被造的天父，而不相信那位造天父、天母和众多星球的造物者呢？由此可见，虽然摩门教采用圣经的用语，可是，摩门教所信的神，并不是圣经所启示的神。他们的情况犹如加拉太书4章8节所说的，他们不认识神，给那些本来不是神的作奴仆。

⁶⁶ Stephen E. Robinson, *God the Father: Overview*, in *Encyclopedia of Mormonism*, 1992, Brigham Young University: Harold B. Lee Library, http://eom.byu.edu/index.php/God_the_Father (2015/06/11).

⁶⁷ Jess L. Christensen, *How can Jesus and Lucifer be spirit brothers when their characters and purposes are so utterly opposed?*, in *I Have a Question*, The Church of Jesus Christ of Latter-day Saints, <https://www.lds.org/ensign/1986/06/i-have-a-question?lang=eng>, (2016/11/04).

摩门歪理	圣经真道
圣子是天父跟天母所生的第一个灵体，是首生的。他是次等的。	圣经从来没有提到天母。圣子并不是天父与天母结合所生的。圣子与圣父原为一，与父是同等的。圣子有完全的神性，并不是次等的神。他是首生的，是指他在一切的被造的之先和之上，因为万物都是借着他造的，又是为他造的。此外，圣子是首生的，是指他是首先从死里复活的（参西1:18；徒13:33）。

得救还须守礼仪

摩门教宣称



我们信福音的首要原则和教仪是：第一，对主耶稣基督的信心；第二，悔改；第三，为罪的赦免的浸没洗礼（即浸礼）；第四，为圣灵恩赐的按手礼。⁶⁸（编按：圣灵恩赐的按手礼所指的是人借按手领受圣灵。）

问题：摩门教认为人必须履行以上四个条件方能得救，也就是说，除了悔改并相信主耶稣，人还须要接受洗礼和按手礼。洗礼是人得救的必要条件吗？信主的人必须借按手才能领受圣灵吗？

一、洗礼不能使人的罪得着赦免

那个在十字架上求耶稣记念他的犯人，并没有接受洗礼，更没有接受按手礼，然而，他必定得着赦免，必定得救，因为主耶稣对他说：“我实在告诉你，今日你要同我在乐园里了。”（路23:43）洗礼并不能除罪，因为圣经说：这水所表明的洗礼，本不在乎除掉肉体的污秽（参彼前3:21）。

摩门教相信为已死的亲人施行洗礼能够让死者得着救恩。而有些人就是因为盼望已故的亲人也能得着救恩而相信摩门教。这点也令我们明白，为什么摩门教徒那么重视追寻自己的家谱。事实上，为已死的亲人施行洗礼是摩门教的一项主要工作。

二、不用按手就可以领受圣灵

关于领受圣灵，圣经的教导是，人信了基督，就可以领受圣灵作为印记（参弗1:13）。摩门教的人经常引用使徒行传8章14至17节，来证明人必须借按手才能领受圣灵。

⁶⁸ 《13條信條》第4条，耶稣基督后期圣徒教会，<https://www.mormon.org/zho/xin-tiao> (2015/08/19)。

书 8:14~17 使徒在耶路撒冷，听见撒玛利亚人领受了神的道，就打发彼得、约翰往他们那里去。¹⁵两个人到了，就为他们祷告，要叫他们受圣灵。¹⁶因为圣灵还没有降在他们一个人身上，他们只奉主耶稣的名受了洗。¹⁷于是使徒按手在他们头上，他们就受了圣灵。

- 首先，信徒可以不用接受按手，就能领受圣灵，例如彼得在哥尼流家传福音的时候，他一开讲，圣灵就降在他们身上，正像圣灵在五旬节降在使徒身上一样（参徒 11:1~15）。在五旬节的时候，也没有人为使徒按手，但圣灵就降在他们身上。
- 其次，我们要注意这段经文的背景和内容。长久以来，犹大人跟撒玛利亚人是没有来往的（参约 4:9）。因此，当使徒在耶路撒冷听见撒玛利亚人领受了神的道，就打发彼得和约翰去了解他们的情况。圣经没有说他们去的目的是要为他们按手，让他们领受圣灵。
- 圣经并没有解释在彼得和约翰为撒玛利亚的信徒按手前，圣灵还没有降在撒玛利亚的信徒身上的原因。但我们相信这次按手是一个特殊的事件，因为众人包括行邪术的西门，都可以看见使徒按手，就有圣灵赐下。但摩门教的人为他们的信徒行按手礼的时候，没有人会说他们看见圣灵降在接受按手的信徒身上。
- 我们相信这次按手有非常重要和特殊的意义，目的是要让犹大的信徒和撒玛利亚的信徒互相接纳，清除过往彼此排斥的态度，因为“不拘是犹太人，是希利尼人，是为奴的，是自主的，都从一位圣灵受洗，成了一个身体，饮于一位圣灵。”（林前 12:13）。

摩门歪理	圣经真道
接受洗礼，罪才得到赦免。	洗礼不能使人的罪得到赦免，因为这水所表明的洗礼，本不在乎除掉肉体的污秽。
接受按手，从而领受圣灵，方能得救	人信了基督，就可以领受圣灵作为印记；不用按手，就能领受圣灵。

删改圣经捏故事

摩门教宣称



“我们信翻译正确的圣经是神的话；我们也信摩门经是神的话。”⁶⁹ 但《摩门经》贬低圣经的权威。《摩门经》说，圣经内许多明白而宝贵的事情已经

⁶⁹ 《13 条信条》，第 8 条，耶稣基督后期圣徒教会，<https://www.mormon.org/zho/xin-tiao> (2015/10/29)。

给早期的教会拿走了，人不要以为圣经包含神全部的话。⁷⁰

史密斯又自行修改圣经，他把雅歌拿走；按摩门教的教义，修改了约 200 节圣经经文；他又修改创世纪 50 章 24 至 26 节的经文，把 12 节关于自己出生的预言加在后面，并在 50 章 33 节指出神会兴起一个名为约瑟的先知，从而证明他自己是先知。摩门教徒所信的就是这样的一本经过修改的“圣经”，他们称之为灵感译本（Inspired Translation）。⁷¹

 启示录明文禁止人加添或删减神的启示（参启22:18~19）。史密斯的行为严重违反神的吩咐。最可怕的是，他为了证明自己是先知，强行把所谓关乎自己的预言加插在创世纪内。然而，草必枯干，花必凋残，不管史密斯怎样修改圣经，神的话语仍必永远立定（参赛40:8）。圣经是全备的（参诗19:7），我们所信和所教导的一切，定以圣经为权威。而历史已指出史密斯是假先知。

 《摩门经》绝对不是神的话，它是史密斯捏造的故事。这方面的证据多得很，例如：

1. 《摩门经》的真确性一直令人存疑。《摩门经》记载了以色列移民李海一家和他们的后人在美洲早期的一千年历史。他们的人口众多，文化程度也相当高，但考古学家却找不到《摩门经》提到的任何城市、人物、物件或任何相关的文化遗物。相比之下，考古学家却可以找到许多圣经提到的地方和人物的相关遗迹。就是今天，人还可以到以色列或相关的地区参观。摩门教花了很多金钱希望可以找到《摩门经》提到的地方的遗迹。可是，没有人找到。最可能的原因是，美洲根本没发生过《摩门经》所记载的那些事情，《摩门经》提到的历史是虚构的。
2. 既然美洲人的祖先李海一家是主前 600 年的犹太人，那么他们的后人印第安土著应该保留着犹太人的语言和文化生活习惯，可是在这些方面，美洲的印第安土著跟以色列民族并没有任何关联。
3. 史密斯声称《摩门经》是以改良了的埃及文刻成的，可是，埃及文的专家均表示世间根本没有所谓改良了的埃及文。
4. 此外，《摩门经》经过多次的修改，改动的地方接近 4,000 处。⁷² 如果史密斯真的借神的能力来逐字翻译，为什么会有这么多错误？既然记载原文的金页已经被天使拿走了，我们又怎能确定这些修改是正确的呢？

⁷⁰ 《摩门经》尼腓一书 13 章 26、29 节，耶稣基督后期圣徒教会，http://scriptures.lds.org/zh/1_ne/13 (2015/10/29)；《摩门经》尼腓二书 29 章 10 节，耶稣基督后期圣徒教会，http://scriptures.lds.org/zh/2_ne/29 (2015/10/29)。

⁷¹ Joseph Smith, *Holy Bible (Joseph Smith Translation)*, Genesis 50:24-38, The Church of Jesus Christ of Latter-day Saints, <https://www.lds.org/scriptures/jst/jst-gen/50?lang=eng> (2015/10/29).

⁷² Jerald and Sandra Tanner, *The Changing World of Mormonism: A condensation and revision of Mormonism, Shadow or Reality?*, 1980, pp. 128-131, <http://www.utlm.org/other/changingworld.pdf> (2015/10/29).

摩门歪理	圣经真道
圣经内许多明白而宝贵的事情已给早期的教会拿走了，并且人不要以为圣经包含神全部的话。	草必枯干，花必凋残，不管史密斯怎样更改，神的话语仍必永远立定的。圣经是全备的，我们所信和所教导的一切，定以圣经为权威。
史密斯自行修改圣经。	史密斯是假先知。
信《摩门经》是神的话。	《摩门经》绝对不是神的话，而是史密斯捏造的故事。

结论

虽然摩门教徒表现得斯文有礼，但他们是异端。因为：

1. 他们的创办人史密斯根本就是假先知，他所说的预言没有应验，并且他多次犯奸淫。
2. 他们认为过去，神是由人变成的；而现在，人类也可以变成神；他们所信的神都是被造的。
3. 他们否定三位一体，认为至少有三位神；此外，他们信奉多神主义，认为人皆有变成神的潜能。
4. 他们宣称耶稣是天父天母所生的，而他的地位次于天父。
5. 他们相信，人要得救，就必须守礼仪，包括接受洗礼和按手礼。
6. 他们删改圣经，并且认为圣经没有把神的话完全记下来。此外，他们把《摩门经》、《无价珍珠》等书籍奉为他们的正典，不认为圣经具最高权威。还有，《摩门经》的真确性一直令人存疑。



要对付异端，我们必须祷告，求神为我们捆绑撒但（参太12:29）。现在就请大家一起祷告，求神败坏魔鬼撒但和牠的差役的一切作为，也求神怜悯那些落在异端里的人，使他们被光照，认识真道，从撒但的权势中释放出来。也求主保护他的教会，胜过异端一切的攻击。

为什么摩门教可以在美国崛起，成为最大的异端？

摩门教成为美国最大的异端的一个主要原因是，它十分强调婚姻和家庭关系，包括培养孩童和青少年的品格，与此同时，它有大量委身传教的青年义工，其中好些是自筹经费到海外宣教两年的。⁷³

在婚姻、家庭关系方面，中国的教会实在有不足的地方，甚至有缺口。因此，

⁷³ 胡志伟：《本周评论：罗姆尼与摩门教的崛起》，香港教会更新运动，2012年11月8日，<https://hkchurch.wordpress.com/2012/11/08/本週評論：羅姆尼與摩門教的崛起/> (2015/10/29)。

要防范异端，我们不仅要重视教导基要真理，也要教导弟兄姊妹如何在家中生活，按圣经的真理作丈夫、妻子、父母、儿女。与此同时，教会也要重视宣教，先从个人布道开始，鼓励每个肢体做个人布道的工作。当教会上下都重视个人布道，大家就很容易会接受出外宣教的异象，这样就能把更多人引领到神的国度里。